



心愿

青岛金门路小学 六年级四班 邓鹤言

愿望是灯塔，指引我们前进的方向；
愿望是钥匙，打开通往幸福的大门；
愿望是种子，在我们每个人心中生根、发芽……
杜甫的愿望是国泰民安——“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”；
范仲淹的愿望是兼济天下——“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”；
陆游的愿望是国家统一——“王师北定中原日，家祭无忘告乃翁”。
而我也有属于自己的心愿：我愿化作一只和平鸽，飞往战火纷飞的地方，

为他们衔去和平的橄榄枝；我愿化作一眼清泉，流往贫瘠的沙漠，为他们带来绿色的希望；我愿化作一株神奇的草药，去往充满病痛的家庭，为他们带去康复的喜悦。我愿，我愿……我的愿望还有许多，但我深知，若想品尝愿望结出的硕果，须得用辛勤的汗水浇灌。而这丰收带来的喜悦，便是我的心愿！

蓝天是个幼儿园

青岛太平路小学 四年级 巩睿祺

蓝天是个幼儿园，月亮是保育员，星星是宝宝，夜行的飞机是保安。蓝天是个幼儿园，作息时间和我们不一样，白天放假休息，晚上分外繁忙。你看那些调皮的娃娃，

不像我们听老师的话，有的三三两两，有的密密麻麻，在天大的运动场上，自顾自地玩耍。喊不应他们排队，也教不动他们唱歌，急得胖胖的月亮阿姨，一天天变瘦。



奶奶的果酱

青岛西海岸第六初级中学 初一九班 孙倾城
指导教师 陈清芹

果酱落入杯中，滋啦滋啦的苏打水顺着杯壁淌下，浮起的碎冰连同骄阳轻晃，流光四溢。浅尝，家风似被时光酿在果酱中，与气泡一同绽放。

“可惜了，可惜了。”奶奶总会一边喃喃自语，一边招呼着大家一起挑拣，似乎掉落的果子中埋藏着许多宝藏。她弯着腰，拾起果子，指腹摩挲过表皮，若是果子受了表皮伤，她就用小刀削去受损部位，放入篮子中。篮子慢慢堆满果子，我的好奇心也慢慢积攒，不禁发问：“奶奶，为什么摔破的果子也要捡起来啊？”“孩子，你要知道，一切都是来之不易的，你现在的美好生活不是白来的，是有人在为你默默付出。单单说这几颗果子，就少不了仔细照管，滴在地里的汗珠才使得这些果子更甜！”

我似懂非懂地点点头，奶奶笑着摸摸我的头，眼里满是欣慰。

午后的厨房暖洋洋的，算不上太热。阳光微醺，枝叶曳动，窗外鸣蝉伴斑驳光影轻摇。一家人围坐在客厅里，有说有笑地筛选着果子。奶奶倚在玻璃门旁，任光洒落，目光柔异地看着我们。果子挑好洗净，她用糖在果肉上堆起雪山，打开火，持一柄木质长勺轻压着。小奶锅中咕噜咕噜冒着大泡，果子沁出鲜红汁水。她翻拌着糖浆，而后又高高舀起，任这琼浆玉液流回锅中。见状，我要过她的长勺学着她的模样，才发觉这活好是累人。且不说高温下的汗流浃背，偶尔还被糖浆溅到，光是翻拌就足以让人崩溃，才不过几分钟，我手便酸麻不止，连忙把勺子塞回奶奶手中，埋怨着，同时对她的平静感到不解。她同我说，勤俭不仅是一种传统美德，更是一门生活的艺术。当一个人勤俭时总会有许多新奇的创意与想法诞生，用以存储这来之不易。而闲适在这时就尤为重要，若无闲适的心态则容易焦躁，过度追求成果。当有了闲适的心态后才能心平气和去尝试这些创意与想法，才能淡然接受结果，无论成败。

碎冰迸裂，又将杯底的果酱激起一朵涟漪。我回过神来，一口饮尽，惟留满嘴果香。

用爱熬出的八宝粥

青岛大学附属中学 初二十班 张潇月
指导老师 李娟

走遍大江南北，心系故土，尝遍人间烟火，仍念家乡。爱意在家的味道中蔓延，勾着我的思绪，回到那个炙热的夏天，回味那碗用爱熬出的八宝粥。

烈阳依旧耀眼，阳光被树叶揉碎了，零星几点散落在我的窗台上。风赶着云，走得很慢。然而，生病的我内心全然不像窗外景致那般悠闲。母亲见我难受极了，便起身要去给我熬八宝粥。

我悄悄走到厨房门口，看到了妈妈忙碌的背影，只见她舀出多种杂粮，清洗了一遍又一遍，然后接满水，浸泡了一段时间。只见妈妈娴熟地把各种食材倒入锅中，开始慢慢熬制。我驻足在那里，看妈妈耐心地搅动，谨慎地调着火候，阳光映在她身上，泛起暖黄色的光晕，勾勒出了我心中爱的形状。

不过一会儿，粥便熬好了。妈妈盛好粥，回过头发现我站在厨房门口，便招呼我：“来来来，刚熬出来的八宝粥，喝了说不定能舒服点儿。”我望着妈妈满脸期待的神情，点了点头。妈妈瞬间激动起来，带着满面春光，像往常一样在我的碗里加了两块冰糖。我拿起勺子尝了一口，口感还是和平常一样软糯，入口即化。不一样的是，今天的粥更甜，更有风味，像是有什么软软甜甜的东西在我心底融化了。这是用爱熬出的八宝粥，看似简单的熬粥过程，其实浓缩了妈妈对我的爱。

这就是家的味道，总能在人最痛苦不堪的时候给予温暖，直抵内心深处，在心底激起一圈圈涟漪，抚平内心的苦闷，带给慰藉。这点点滴滴的爱意汇聚在一起，形成了我的人生。

春

青岛五十三中 初一十二班 刘昕妍 指导老师 刘向东

青春如初春，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发于硎，人生最宝贵之时期也。

——题记

初春的嫩叶收藏了冬日的寒霜。

酡红的暖阳是春日最好的脾气，初洒在身上是无尽的温柔。长长的青石小巷上，掩面是阵阵醇醇的清风。春日的气息已在小城的角角落落发酵、舒展开来。繁茂的树林里，树叶剪着阳光，柔柔地摇曳着纤细的身体，它们的影子也在石缝间追逐打闹。路旁的小花正展现着自己的魅力，那花粉里透白，疑是黎明时没有溜回天空的一片日光，又似夕阳落山时的几抹晚霞，是音乐大厅上方留给世界的最后余音，真是引人入胜啊！

春日的朝阳也是顶美的，它红彤彤像孩子的脸。又像是一个书生，长得十分秀美，性格也文绉绉的，让人们感受到的是波澜不惊和从容淡雅，而迫切想要

沐浴在它的暖黄中了。朝阳真像一首诗、一支歌、一篇童话，像远处传来的悠扬笛声，像缭绕在长空里的鹤鸣，像陈了几十年的绍酒……像一切美到说不出来的东西。也怪不得无数精妙诗句都源于春天，“宿露轻盈泛紫艳，朝阳照耀生红光。”山陵间的雪都已消融，漫山遍野都是泥土的芬芳，透过烂漫的春光，纤细的柳枝随风起舞，在春日下，树木都奋力争相长出新的第一圈枝干，粗糙却带有一股春天特有的鲜嫩味道。或许是掺杂着晨露的泥土清香，或许是冰雪消融留下的腊梅味……

少年时期，不正如春日一般是人生中最重要的部分吗？少年就应该鲜花簇拥，看大海漫漫，热烈且自由，赤诚又勇敢。我将夜归于山海，将春光还于篱落，把庸俗撇于过去。我有诗，有梦，有坦荡的远方。少年啊，趁风光正好，且放目四海，把握当下，待回首时，满是快意……

那天，朝阳升起，光辉映照在一个充满热血的少年脸上，于是，新的故事又开始了……

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看
本版主持人 张琰



观海新闻客户端